

百万农民工赴粤 九成属返岗人员

湖北拜年短信:

“Happy牛year” 人气高

1月31日是春节长假最后一天,又出现了一拨拜年短信发送小高峰。记者1月31日从三大运营商了解到,从腊月二十九至正月初六,湖北省短信收发量接近8亿条,以拜年短信为主。其中,“Happy牛year”出现的频率最高。

由于今年春节假期比往年早,从腊月二十九起,拜年短信攻势就已提前启动。

在机关上班的陈先生称,元旦可以不问候,春节发短信给亲友拜年必不可少。“80后”的小常说,短信都降至1角钱,发100条也就10元钱,只相当于前几年打一次长途电话的费用。

由于今年是牛年,不少短信都打起“牛”的主意,如祝福“牛年牛气”、“股牛楼牛大家牛”等。其中,出现频率最高的当属从“Happy new year”谐音而来的“Happy牛year”。

据了解,到2008年底,我省居民共有手机(含小灵通)2700万余部,比上一年度增加500万部。用户的增加,也造成拜年短信持续增长。

(据《楚天都市报》)

上海春节献血:

饮食油腻 预约者血检 多不达标

2009年春节,人们不再忌讳所谓的“放血”了。在上海市血液管理办公室的值班热线中,前去预约献血的爱心人士远超千人。令人遗憾的是,因为节日期间的饮食太过油腻,或者人过于疲劳,不少爱心人士却遗憾未能顺利通过血检,只能再次相约献爱心的时间。

提前预约大年初一参加成分献血的杨奕敏当日准时赶至市血液中心,为了纪念这一有意义的时刻,她特地让丈夫和孩子一起陪同前往。可惜当天因某项体检结果未能达标而无法献血。

武宇轩,曾在年初三前往血液中心参加成分献血体检,因为某项指标不合格暂缓献血。回家后,武先生调整饮食结构,积极锻炼身体,终于在1月31日顺利通过体检,完成了在新年假期中参加成分献血的心愿。

有关专家提醒市民,计划献血前应注意保持良好的睡眠,避免过度劳累;饮食宜清淡少脂肪、避免过分油腻的食物,不饮酒;如果在感冒服药期间,请暂缓献血。(据《新闻晚报》)

新华社广州2月1日电(记者 杨霞)1日节后上班第一天,记者从广东省劳动和社会保障厅了解到,今年春节假期已有100多万名外省农民工进入广东,数量有所上升,但盲目流动者不多,90%以上属于返岗农民工。

记者了解到,1月26日至30日(大年初一至初五),外省农民工入粤数量约有168万人,与2007年正常年份同比上升3.8%。不过劳动保障部门在提供这个数据时,

表示因2008年受灾害性天气影响,农民工返岗数量少,所以同期入粤也相对较少,不具有可比性。

据调查,今年春节外省农民工提前入粤数量虽然有所上升,90%以上属于返岗农民工,8%左右已有明确的就业意向,只有不到2%的是提前入粤寻找就业机会。

据介绍,农民工盲目入粤不多的主要原因有两个。一是节前全省各级劳动保障部门做了大量工作,广泛宣传节后

广东就业形势,及时摸查节后农民工入粤意愿,联合外省有关部门和驻粤劳务办事机构从源头开展宣传引导,广泛收集岗位信息并及时发布,为农民工有序入粤提供信息导向。二是各有关部门积极发动企业与返乡农民工保持联系,根据企业开工情况,通知农民工返岗,防止提前盲目入粤。据抽样调查,返岗农民工不少是接到企业通知回来上班的。

广东省劳动和社会保障厅表示,根据往年惯例,节后

农民工返岗将有两个高峰,第一个出现在1月31日至2月6日(正月初六至正月十二),第二个高峰将出现在元宵节后两到三天。据抽样调查,节后打算入粤找工作的失业返乡农民工入粤时间预计比返岗农民工大规模入粤时间相对推迟,主要是因为他们大部分不急找工作,想先过好春节,再根据形势变化另做打算。

为应对节后农民工有序入粤就业,广东省各地劳动

保障部门已经做好充分准备。春节节假日期间照常对外服务,免费提供职业介绍、职业指导、政策咨询等公共就业服务,并在车站、码头和外来务工人员集中的地方设立咨询服务点,派发“春风卡”和“广东服务农民工政策指引”,现场提供咨询服务。加强企业用工调查和用工信息采集,储备一批适合农民工就业的岗位,并将岗位信息提早发布到输出地和农民工聚集地。



南昌开展万人植树活动

2月1日,南昌市育新学校的学生为栽下的树木浇水。当日是春节长假后上班第一天,江西1.8万余名干部群众来到南昌市的13个植树点开展新春植树活动,栽植树木7万余株,以实际行动打造“绿色生态江西”。

新华社记者 宋振平 摄

北京春节期间

日平均“吃”掉612万元

1月31日,市假日办发布春节黄金周北京旅游情况,北京市19个监测景区累计接待游客160万人次,比2008年同期增加19%。旅游部门节前的大规模促销推广成效显著,这个春节,共有106.4万京津市民互相走访。

据北京市旅游局新闻

发言人顾晓园介绍,黄金周7天,北京市旅游总人数和旅游总收入均创历史新高。

黄金周期间,奥运场馆成为春节游览新热点。顾晓园表示,尽管气候寒冷,但奥林匹克公园仍接待了100余万游客;鸟巢和水立方参观游客共计22

万人次,年初二、初三,水立方门前还排起了长队。

商务部监测显示,春节7天,全国实现社会消费品零售总额2900亿元,同比增长13.8%。北京市商务局数据显示,春节7天,35家餐饮企业营业额达到7344万元,平均每天“吃”掉612万元。(据《新京报》)

长江支流东荆河出现“水华”

事发地生产生活用水未受影响

新华社武汉2月1日电(记者 魏梦佳)1月29日,长江支流东荆河郭河镇段出现“水华”。经多方防控,截至2月1日,东荆河沿线水域水质正在好转,环保部门正密切关注水质变化,确保事发地群众生产生活用水不受影响。

据湖北省环保局介绍,

通过对送检水样进行的水质理化指标及藻类监测分析,判定采样水域出现“水华”,其优势种为硅藻门环藻属。该藻类目前无有毒报告,发生“水华”时水面通常呈棕褐色。

1月31日,当地有关部门已加大长湖下泄流量,实施调水置换水体,“水华”

现象有所减弱。

目前,地方政府和省市两级环保部门正密切关注水质变化,加强监测、监测工作。事发地生产生活用水未受影响。

环保部门已加强对该水域的水质监测,增设监测点位,严密监控“水华”发展趋势。

福建

“1·31”火灾事故 涉嫌肇事者被抓

新华社福建长乐2月1日电(记者 来建强)记者2月1日晚间从福建省长乐市政府获悉,长乐“1·31”酒吧重大火灾事故的7名涉嫌燃放烟花爆竹者已被警方抓获,另有7名酒吧经营管理者到案,酒吧法人代表正在追捕中。

截至2月1日22时,长乐“1·31”酒吧重大火灾事故造成死亡15人,住院治疗24人,其中21人经抢救后已脱险,3名

正在抢救中的重伤人员生命体征已基本稳定。据初步调查,该火灾事故原因是,1月31日23时55分左右,一些年轻人在长乐市区吴航街道郑和中路178号的“拉丁”酒吧内聚会,在桌面燃放烟花,引燃天花板所致。

长乐市委、市政府已启动重大事故应急预案和社会救助机制,切实做好死者家属的安抚和救助工作。

南京:

流浪汉车祸身亡 民政局代诉

新华社南京2月1日电(记者 王骏勇)无名流浪汉遭遇车祸死亡,当地民政局代为诉讼索赔。江苏省铜山县人民法院日前审结这起民事纠纷案,肇事车辆单位赔偿原告损失近14.5万元。

2008年7月21日晚,驾驶员吴某驾驶某旅游运输有限公司的大型客车,沿104国道由东向西行驶时,不慎与一名

40岁左右的男子发生碰撞,造成这名男子受伤,后经抢救无效死亡。

案发后,警方无法查明这名男子的真实身份,后又通过当地媒体征集被害人亲属线索数月未果。铜山县民政局决定作为这起赔偿纠纷案件的原告,代死者提起民事诉讼,将肇事车辆车主及保险公司告上法庭要求赔偿。

重庆:

“票贩”亲属围攻民警落网

新华社重庆2月1日电(记者 黄懿)民警去抓倒卖火车票的“票贩”,却遭到“票贩”亲属围攻,导致一名“票贩”乘乱逃走。重庆市公安局1月31日向社会通报,涉嫌妨碍公务的董奇夫、董小波二人被拘留。

1月28日,重庆铁路公安处治安支队政委胡海波带领4名民警,在重庆垫江县贵溪镇抓获倒卖火车票的“票贩”周志菊、罗来碧两人,并当场从二人

身上查获343张火车票。当晚21点30分,民警准备将二人带回重庆时,罗来碧的丈夫董奇夫和儿子董小波纠集10多人,围攻执行公务的民警,要求民警放人。董小波还用铁扳手将民警头部打伤,导致“票贩”周志菊乘乱逃走。在垫江县公安局增援后,事态才得到控制。

日前,重庆警方以涉嫌妨碍公务,将董奇夫、董小波二人拘留,周志菊仍在抓捕中。

海口:

地税系统腐败案重要嫌犯被捕

新华社海口2月1日电(记者 邓伽)记者从海南省检察院获悉,春节期间,海口地税系统腐败窝案中的重要犯罪嫌疑人的老家将潜逃两个多月的陈小海和涉嫌窝藏犯罪的杜坚抓获。

陈小海是海口市地税局龙华分局原局长(副处级)。2008年11月,海南省检察院在组织查办地税系统工作人员涉嫌职务犯罪系列案件中,发现陈小海涉嫌重大贿赂犯罪,决定对其立案侦查。陈小海闻风畏罪潜逃外地。作为本案中的重要犯罪嫌疑人,他的潜逃对整个

案件的侦破产生了重大影响。

1月25日(农历大年三十)凌晨,检察机关干警迅速采取行动,在江西省万安县杜坚的老家将潜逃两个多月的陈小海和涉嫌窝藏犯罪的杜坚抓获归案。

据悉,海口市地税系统腐败窝案根源于上世纪90年代末海南处置积压房地产,并由去年海口市规划局腐败窝案牵连而出。2008年11月至今,共立案侦查18件18人,其中副厅级干部2人,正处级2人,副处级2人,科级6人;涉案金额100万元以上的4人。